

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年3月6日 星期五 农历二月十三 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7251 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 我省继续专项整治生态环境领域漠视侵害群众利益问题

河北法制报讯 (记者 郑伟)记者从省生态环境厅获悉,今年全省生态环境系统将继续深化“漠视侵害群众利益问题”专项整治行动,并确定了10项整治内容,以确保专项整治工作取得实实在在的成效。

这10项整治内容包括涉医疗废物违法违法、扬尘污染、异味扰民、机动车及施工机械“冒黑烟”、建筑施工噪声、露天焚烧、农村黑臭水体、城市黑臭水体、“散乱污”企业、危险废物等,都是对群众影响最直接、群众反映最强烈的生态环境问题。

为确保专项整治顺利开展,省生态环境厅

重点压实5个专项整治牵头处室责任,督促牵头处室协调调度责任单位,形成齐抓共管整治格局。针对专项整治的重点内容,全面查找问题,分类建立专项整治问题台账,能立行立改的,及时整改到位;不能立行立改的跟踪督办,办结销号。对侵害群众利益问题长期得不到有效解决的,开展“一案双查”,既追究排污主体和治污主体的主体责任,也追查属地监管部门的监管责任。

另外,今年的专项整治还将对去年专项整治行动中发现的问题进行抽查,严防虚假整改及问题反弹。

## 为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利提供法治保障

### 战疫情 促发展

主动对接企业 靠前做好服务

## 全省公安交警全方位助力企业复工复产

河北法制报讯 (记者 郑伟)随着各类生产经营单位陆续复工复产,连日来,全省公安交警部门主动对接企业,靠前做好服务,及时了解复工复产企业需求,为其提供“点对点”交通保障服务,助力企业复工复产。

工作中,我省各地交管部门主动加强与交通运输部门的合作,保障重点车辆“优先通行”,共享集中运送农民工等重点群体包车行经路线、目的地信息,协作配

合共同保障重点群体返程安全。为保障企业有序复工复产,各地交管部门还陆续推出系列举措,优化管理服务方式,落实“绿色通道”快速通行政策,快速响应企业复工复产,促进社会经济发展。

石家庄市公安交通管理局派员深入辖区化工企业,主动了解企业在疫情防控期间交通运输方面急需解决的难题,并现场研究解决,全力保障疫情防控和服务经济两不误。保定市公安交警支

队主动和市疫情防控指挥部联系,提前获取企业员工返岗包车的驾驶人、车辆、发车时间、联系方式等信息,第一时间与返岗车辆驾驶人联系,主动为员工返程包车提供帮助和服务。张家口某建筑矿山设备公司18名身在外地的骨干技术员工返岗困难,公司复产计划一拖再拖。张家口市交警支队得知这一情况后,指派两名民警驾驶警车远赴山东省聊城市阳谷县,警车全程护航1400

公里,历时16个小时保障公司包车顺利抵达张家口。他们还积极服务务工人员安全“走出去”,先后利用警车护送4个乡镇303位员工抵达北京、包头、呼和浩特等地返岗。衡水交警支队组织全市13个交警大队深入辖区对接企业复工情况,通过网上办和电话预约办理等多种形式,为复工企业办理车辆和驾驶人的年检、年审、补换牌证、处理交通违法等交通管理业务提供便利。

### 了解需求 强化防控 督导检查

## 沧州巡警为企业复工复产提供服务

河北法制报讯 (通讯员左添伟 王宝航 记者 陈兆扬)沧州市公安局巡警支队立足本职,主动作为,采取多项措施,全力服务保障企业复工复产。

该支队专门下发通知,将全

市复工复产企业规模、复工人数等情况通报给各巡逻勤务大队,要求各大队第一时间与辖区内复工复产企业进行对接,提供服务。同时,对口罩、护目镜、防护服、消杀用品、医药等防疫物资生

产企业进行重点关注,了解企业需求,帮助解决问题。

结合企业复工复产造成人流、车流大幅增加的实际,沧州巡警支队科学调配警力,全面加强医疗机构、重点企业、商场超

市等复工复产企业周边巡逻力度,依法严厉打击阻挠企业复工复产的违法犯罪行为。同时,巡警支队进一步健全完善了各类应急处置预案,并定期开展实战演练,确保一旦发生重大警情和突发事件,能够高效应对、稳妥处置。

此外,沧州巡警支队还抽调法制科、政治处、警务科相关人员认识,成立专门督导组,对服务保障企业复工复产情况进行督导检查,及时发现并整改问题。

## 石家庄律协用行动支持战“疫” 为战“疫”一线医护人员提供终身免费法律服务

河北法制报讯 (记者 张世杰)疫情防控工作开展以来,广大医护人员迎难而上,抗击疫情,守护群众生命健康。为表达对抗“疫”一线医护人员的敬意,3月4日,石家庄市律师协会与石家庄市医学会签订战略合作协议,对石家庄市派出支援湖北新冠肺炎疫情防控医疗队全体医护人员以及石家庄市治疗新冠肺炎定点医院的一线医护人员提供终身免费法律服务。

根据协议规定,石家庄市律师协会所有律师组成法律服务团,按照石家庄市律师协会工作安排,及时为一线医护人员开展法律服务。全市律师将全心全意为医护人员提供免费法律服务,为他们生活中遇到的涉法方面的问题提供帮助。

法律服务的对象为石家庄市支援湖北新冠肺炎疫情防控医疗队的全体医护人员,石家庄市第五医院的一线医护人员、河北省胸科医院的一线医护人员。服务范围为法律咨询、代写法律文书、诉讼和仲裁案件代理等。

相关医护人员需要法律服务时,可持所在医院证明及本人有效身份证件,向石家庄市律师协会提出申请,石家庄市律师协会将及时指派律师提供相应法律服务。全市律师将全心全意为医护人员提供免费法律服务,为他们生活中遇到的涉法方面的问题提供帮助。

## 编造谎言借疫情发不义之财 廊坊警方破获多起涉口罩诈骗案

河北法制报讯 (记者 田宪忠 通讯员 张永明)随着企业陆续复工复产,人员流动加大,防疫用品进一步紧俏,一些不法分子借机发不义之财。目前,廊坊警方共破获了涉口罩电信网络诈骗案件34起,抓获犯罪嫌疑人23名,有力维护了疫情防控期间社会治安大局稳定。

2月4日,霸州警方接张某娟报警,其在微信上认识了一名自称有渠道买到医用N95口罩的女子,随后用支付宝转账方式给了该女子8万元,但对方收款后失去联系。霸州警方通过大量工作,确定嫌疑人为赵某,并对其上网追逃。2月15日,赵某被北京市公安局大兴分局控制,当日被霸州民警押回。目前,犯罪嫌疑人赵某已被依法刑事拘留。

2月8日,张某冬在微信朋友圈看到有人出售口罩的信息,与对方谈好价格后,于2月12日向对方

提供的银行账户转款7500元,对方收款后失联。2月13日,大城刑警大队接到报警后,很快锁定了作案嫌疑人李某。与此同时,文安警方也接到韩某、宋某被人以出售口罩的名义诈骗的报警,文安警方经比对分析,发现该两起案件的嫌疑人正是被大城警方立案侦查的犯罪嫌疑人李某。于是,两地警方通力协作,于2月15日在天津市将犯罪嫌疑人李某抓获归案。

2月16日,广阳刑警大队接市公安反诈中心转来的案件线索:有人在网络虚假出售口罩,实施电信诈骗。广阳警方核查发现,犯罪嫌疑人李某于2月1日通过网络平台发布出售口罩的虚假信息,收到受害人微信转账3750元后将对方拉黑。2月18日,办案民警成功将李某抓获归案。经讯问,犯罪嫌疑人李某对其虚假出售口罩实施电信诈骗的犯罪事实供认不讳。

## 承德警方战“疫”抓逃两不误 已连续抓获多名网上在逃人员

河北法制报讯 (王絮冬 田兵)一手抓疫情防控,一手抓打击犯罪。承德警方连续奋战,已抓获网上在逃人员9名,切实维护了人民群众的人身和财产安全,确保了当地社会治安大局稳定。

2月20日,丰宁满族自治县公安局接张家口钢城公安分局协查称:涉嫌黑恶犯罪、致他人重伤在逃的刘某可能返回位于丰宁的家中。接报后,丰宁公安局立即组织警力进行摸排。2月21日下午,民警在大阁镇将犯罪嫌疑人刘某抓获。刘某对2010年9月9日在张家口殴打他人致二人骨折的犯罪事实供认不讳。

2月24日,双桥公安分局刑侦大队经周密布控,

抓获一名涉嫌寻衅滋事的多年网上在逃人员韩某。经查,2019年7月29日,韩某在冯营子镇冯营子村参与任某等人聚众斗殴事件,致2人轻伤、3人轻微伤,被当地派出所上网追逃。

2月26日12时,京承高速金山岭检查站执勤民警对进京车辆检查时,发现一辆私家轿车内的乘客李某系网上在逃人员。滦平县公安局刑侦大队民警迅速赶到现场,对其身份做进一步核实并予以确认。2015年至2017年期间,李某以东润公司等3家公司名义,在辽宁省朝阳市双塔区八里堡信用联社先后骗取贷款总金额3000余万元。犯罪嫌疑人李某对上述犯罪事实供认不讳。

### 强化事故预防 提高企业安全生产管理水平

## 安责险覆盖全省近半数在产高危行业企业

河北法制报讯 (记者 段美)为充分发挥安全生产责任保险事故预防作用,提高企业安全生产管理水平,省应急管理厅在全省全面推进安全生产责任保险。3月5日,记者从省应急管理厅获悉,截至目前,全省参保企业已达33582家,保障职工556808人,缴纳保费8419万元,提供风险保障2036亿元。安责险覆盖了全省在产的49.9%的高危行业企业。

工作中,我省研究建立了五项工作机制。引入市场竞争机制,实行市场化管理,按照《河北省安全生产责任保险实施细则》规定的专业资质和能力条件,与19家保险机构签订了框架协议。建立保险费率动态浮动机制,将事故记录和等级、安全风险程度、标准化、隐患排查治理、诚信、“黑名单”以及赔付率等作为浮动费率的依据,连续两年发生亡人事故的以上浮100%,连续三年未

发生事故的下浮40%。建立重特大事故额外保障机制,设立了公共责任保险限额,金额不低于1000万元,额外保障优先用于人员伤亡的补偿。建立事故预防费提取和使用机制,明确要求保险机构提取不少于当年保费总额的15%作为事故预防费,当事故发生赔付率低于20%时,提取比例要高于保费收入的20%,事故预防费由保险机构专款专用。截至目前,全省共列支事故预防费1260余万元,各保险机构共为145家企业理赔418万元。建立监督管理和联合激励机制,针对高危行业企业不按规定投保、保险机构不按合同约定开展事故预防等现象设定具体的约束措施,对企业加大执法处罚力度,对保险机构终止框架协议,纳入“黑名单”管理,停止在我省开展安责险工作;对于赔付及时、事故预防成效显著的保险机构,纳入安全生产诚信管理体系,实行联合激励。

本报法律顾问 康学富 陈振谦

河北法制网: <http://www.hbfzb.com>

河北法制报官方微博: <http://e.t.qq.com/hbfzb2011>